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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ  

 

 

На основі проведеного аналізу теоретико-методологічних та практичних 

аспектів даного дослідження можна зробити наступні висновки: 

1. Встановлено, що зовнішнє середовище є вагомою складовою 

маркетингового середовища закладів ресторанного господарства та містить 

фактори, які або важко контролюються, або не контролюються взагалі. 

Узагальнення наукових праць вітчизняних та закордонних дослідників 

показало, що категорія зовнішнього середовища є суперечливою та містить 

різні підходи щодо трактування залежно від тієї ролі, яку воно відіграє для 

будь-якої організації. Досліджено, що в економічній та соціологічній літературі 

зовнішнє середовище часто  називають також середовищем функціонування 

підприємства, сферою життєдіяльності, зовнішнім організаційним 

середовищем, а найчастіше – її зовнішнім оточенням.  

Сформовано наступне визначення зовнішнього середовища підприємства 

як сукупності елементів, що мають матеріальну (природного або штучного 

походження) або інформаційну форму, які не входять до складу організації та 

генерують фактори, що прямо або опосередковано впливають або можуть 

вплинути на її стан, функціонування і розвиток, а також зовнішні для 

організації елементи, на які вона сама впливає або може вплинути.  

2. Доведено, що заклади ресторанного господарства по-різному 

взаємодіють із зовнішнім середовищем. Це залежить не тільки від об’єктивних, 

але і суб’єктивних аспектів її діяльності. До об’єктивних можна віднести 

поєднання динаміки і складності зовнішнього середовища, інформаційну 

забезпеченість, кількість і якість використовуваних ресурсів і технологій. До 

суб’єктивних чинників, що визначають стиль «спілкування» із зовнішнім 

середовищем, зазвичай відносять професіоналізм і компетентність менеджерів, 

готовність підприємства йти на ризик, систему внутрішньо-організаційних 

відносин і організаційну культуру 
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Щодо методики оцінки зовнішнього середовища, то застосовують такі 

методи: експертні методи, сценарії, конкурентні порівняння,  імітаційне  й 

економіко-математичне моделювання, морфологічний і функціонально-

вартісний аналіз та ін. Застосування різних видів аналізу впливу зовнішніх 

факторів на структуру підприємства, дозволяє оцінити сильні та слабкі сторони, 

та розробити заходи щодо підвищення ефективності господарської діяльності 

підприємства. 

3. Аналіз впливу зовнішніх факторів на ефективність діяльності нами 

проведено на прикладі кав’ярні «Supremo», яка працює на ринку ресторанних 

послуг міста з 2016 року. Впродовж цього часу бізнес ФОП Демидас М.С. 

успішно розвивався і наразі вже функціонує потужна мережа кав’ярень та міні-

пекарень «Supremo». Аналіз відгуків споживачів показав, що відвідувачі 

закладу відзначають про зниження якості приготованих страв та погіршення 

якості обслуговування, що негативно відображається на результатах діяльності 

кав'ярні «Supremo». 

Аналіз організаційного типу управління кав’ярні показав, що  

характерним є лінійний тип управління, що вимагає від директора Демидас 

М.С. високого рівня кваліфікації. Проведений аналіз економічних показників 

показав, що кав'ярня «Supremo» є досить вдалим і прибутковим проектом, має 

добре продуману концепцію, стильний інтер'єр. В меню закладу враховується 

фактор сезонності та є сезонні меню для зимового і літнього періодів, широко 

представлене домашніми десертами, великим асортимент кави, напоїв та меню 

страв швидкого приготування.  

4. З метою оцінки факторів зовнішнього середовища на ефективність 

діяльності кав’ярні використано методи SPACE-аналізу, PEST-аналізу та метод 

SWOT-аналізу. Результати показали, що кав’ярня «Supremo» знаходиться в 

оборонному стратегічному стані, тобто галузь є привабливою, проте 

підприємство не має достатнього рівня конкурентоздатності та 

характеризується суттєвим впливом факторів стабільності. Визначено головних  

конкурентів кав’ярні  та сформовано конкурентний профіль. Щодо впливу 
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зовнішніх факторів, то на даний час – це політична нестабільність та загрози 

щодо національної безпеки країни через військову агресію дії росії до Україні.  

Таким чином, нами запропоновано наступні заходи щодо вдосконалення 

управління факторами зовнішнього середовища з метою підвищення 

ефективності функціонування закладів ресторанного господарства на прикладі 

кав’ярні «Supremo»: 

1. Вдосконалити маркетингову діяльність кав’ярні через запровадження 

таких інструментів просування як: Google Map, реклама по геолокації, соціальні 

мережі – Instagram, застосування таргетованої реклами, робота з лідерами 

думок, а також робота з відгуками споживачів. Все це дозволить збільшити 

кількість дописувачів, а отже, і потенційних клієнтів, підвищити інтерес і 

лояльність наявних. 

2. Вдосконалити механізм обґрунтування управлінських рішень в умовах 

адаптації підприємств до змін зовнішнього середовища. Основними етапами 

розробки концептуальних підходів до прийняття управлінських рішень є 

наступні: організаційний, аналітичний та управлінський, що передбачає 

узагальнення, систематизація та перевірка даних, а також оформлення звіту про 

потенційні напрями та способи реалізації адаптаційної стратегії.   
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